
ATA DA 084ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE SETEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Altair Silva - 

Antídio Lunelli – Camilo Martins - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê Collaço - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ADILSON GIRARDI (Orador) – Informou 

que apresentou no dia de ontem uma moção que 

aborda a situação dos pequenos cemitérios rurais 

de Joinville e de Santa Catarina. Explicou que 

muitas vezes são centenários, recebem poucos 

sepultamentos e são administrados por entidades 

comunitárias com poucos recursos. Defendeu que o 

Conselho Municipal do Meio Ambiente – COMDEMA, 

precisa ajustar a Resolução nº 119/2017, que exige 

duas coletas anuais de água subterrânea, propondo 

que, nesses casos, a exigência seja de apenas uma 

coleta a cada dois anos nestas pequenas unidades, 



garantindo proteção ambiental sem onerar 

desproporcionalmente as comunidades. 

Destacou também que apresentou moção de apelo 

solicitando à Defensoria Pública de Joinville o 

aumento na distribuição de senhas de atendimento, 

tendo em vista que atualmente apenas 25 senhas são 

disponibilizadas pela manhã, obrigando os cidadãos 

a madrugarem na fila e retornarem no período da 

tarde para serem atendidos. Propôs que a 

distribuição de senhas e o atendimento ocorram no 

mesmo período, de preferência à tarde, a fim de 

assegurar dignidade, eficiência e acesso efetivo à 

justiça. 

Por fim, cobrou do DNIT a manutenção e o 

recapeamento das marginais da BR-101 em Joinville, 

que estão em más condições, com buracos e 

ondulações que colocam em risco a segurança dos 

motoristas. Ressaltou que, em diversas ocasiões, o 

próprio município precisou realizar reparos 

emergenciais pela omissão do órgão federal, e 

pediu providências urgentes para garantir 

mobilidade e segurança viária. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Mencionou que, 

em julho, visitou o Hospital Regional de São José 

e identificou a necessidade de um equipamento 

simples, porém de grande utilidade para recém-

nascidos: o CPAP de Bolhas Neonatal. Esse aparelho 

oferece uma forma de respiração não invasiva, 

eliminando a necessidade de entubação. Destacou 

que essa tecnologia tem baixo custo e auxilia os 

bebês, reduzindo significativamente a mortalidade 

neonatal. Lembrou que o hospital não atende apenas 

a São José, mas é uma referência estadual. 

Informou que, na semana em questão, o hospital 

recebeu cinco CPAPs, o que evita a necessidade de 

recorrer a empréstimos de outras maternidades 

públicas. Frisou que, a partir de agora, o 

atendimento terá maior excelência.  

Informou que seu gabinete cobrou agilidade do 

Governo do Estado, protocolando a Indicação n° 

408/2025 à Secretaria de Estado da Saúde, que 

sugeria a compra de pelo menos um equipamento. 



 Apresentou um vídeo sobre o aparelho que 

considera essencial para a vida dos nascituros, e 

disse que continuará fiscalizando para que o 

hospital tenha melhores equipamentos, pois as 

conquistas para a saúde devem sempre ser 

celebradas. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Abordou o lançamento do Plano Safra 2005-2006 que 

acontecerá no dia 22 de setembro no Auditório 

Antonieta de Barros, destacando-o como o maior 

programa de crédito e fomento do campo no Brasil, 

com recorde de recursos e benefícios diretos à 

agricultura familiar e camponesa em Santa Catarina 

e no país. 

Enfatizou que a iniciativa foi além da 

liberação de recursos, tornando-se instrumento de 

inclusão produtiva, valorização dos trabalhadores 

rurais e fortalecimento da soberania alimentar, 

com crédito acessível e políticas de incentivo à 

produção de alimentos de qualidade. Em Santa 

Catarina, destacou o financiamento de R$ 8,58 

bilhões em mais de 112 mil contratos do Pronaf, 

crescimento de 12,4%, que evidenciou o impacto do 

investimento público na produção, na geração de 

renda e no desenvolvimento regional. 

Reiterou que 2025 marcou os 30 anos do Pronaf, 

responsável por transformar a realidade rural ao 

longo de três décadas. Ressaltou que o Plano Safra 

foi anunciado como o maior da história, com R$ 89 

bilhões para a agricultura familiar, sendo R$ 78,2 

bilhões destinados ao Pronaf, incluindo juros 

reduzidos e crédito voltado a mulheres, jovens, 

povos tradicionais e projetos sustentáveis, como 

agroecologia e bioeconomia. 

Por fim, mencionou que a cerimônia de 

lançamento contará com a presença de autoridades 

nacionais e estaduais, lideranças políticas, 

representantes de entidades do setor produtivo e 

de instituições financeiras, em parceria com a 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Milyane]  

 

********** 



Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Enalteceu o congresso estadual em Lages, marcado 

pela posse do novo Diretório Estadual do PT em 

Santa Catarina, presidido por Fabiano da Luz. 

Considerou o encontro relevante para debater a 

conjuntura política nacional e internacional, bem 

como para iniciar a preparação das eleições gerais 

de 2026. Acrescentou que o evento possibilitou a 

troca de experiências e saberes, fortalecendo a 

organização partidária e o crescimento coletivo. 

Reiterou a importância de reconhecer desafios, 

construir alternativas e projetar o melhor para a 

sociedade catarinense e brasileira. [Taquigrafia: 

Mirela] 

  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão para a divulgação da 38ª Festa Nacional do 

Marreco.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.  [Revisora: 

Taquígrafa Rubia]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0366/2024, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que dispõe sobre o abono de faltas e a 

compensação de conteúdo escolar para estudantes da 

rede pública estadual de Santa Catarina, 

convocados para participarem de competições 

desportivas oficiais. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0014/2025, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que institui a Temporada da Colheita da 

Pitaia de Cerro Negro e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0542/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a permuta de imóveis nos 

Municípios de Florianópolis e Itapema. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h11, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 


